

Keuruu egyre közelebb lesz

Polgármesterük vezetésével érkezett Szarvasra Keuruuból az a közel harminc tagú vendégcsoport, akik ezúttal nem elsősorban hivatalos látogatóként, hanem magánemberként, barátként töltenek néhány napot Szarvason.



A vendégeket a szarvasi képviselők csoportja fogadta a városban, dr. Gyalog Sándor mutatta be a szarvasiakat, majd megismerkedhettek a vendégekkel, akik közül számosan dolgoznak a 11 ezer lakosú finn város közigazgatásában, intézményeiben, de képviselték magukat a helyi pénzintézetek és vállalkozások, eljött az ottani lap főszerkesztője is.

A keuruui polgármester köszöntőjéből kiderült, ő jó tíz éve, egyetemistaként járt már Szarvason de akkor még nem tudott a két város kapcsolatáról. Elmond-

ta Keuruuban számosan vannak, akik aktívan ápolják ezt a kapcsolatot, társaságuk tavaly augusztusban ünnepelte fennállásának 10 éves évfordulóját. Babák Mihály polgármester tavalyi látogatása után kezdték szervezni ezt a találkozót, a kirándulást, mely immár túlép a hivatalos látogatókon. Örülnek, hogy itt lehetnek – mondta – és invitálta a szarvasiakat Keuruuba.

Gratulált Magyarország, Szarvas Európai Unió tagjához, kívánta, ez a lépés legyen jó hatással az itteni gazdaság életére. Kifejezte reményét, hogy a csatlakozás jó hatással lesz a finn-magyar személyes kapcsolatokra is, hiszen most már egy közösséghez tartozik a két nemzet. Átadták a város ajándékát is, egy sokféle fából készült faliképet, mely az ő vidékük egyik őshonos madarát ábrázolja. A vendégek Glóziák Klára a tourinform iroda vezetőjének kalauzolásával ismerkedtek meg városunk és az ország néhány más vidékének látványával.

K.Zs.

Az erdőben folytatják

Még ki sem tették a lábukat az iskolából a Vajda Péter Gimnázium "igazi" diákjai, még meg sem kezdődött a vakáció, a tanárok – Bérés Mária és Molnár László – máris újabb tanulókat verbuváltak. Igazi, ők mindnyájan túl vannak már a tanköteles koron, maguk is gyakorló pedagógusok.



Hétfőn délelőtt dr. Kutas Ferenc a gimnázium igazgatója köszöntötte az egy hétig tartó, er-

dőben folytatott képzést. Személyes élményeit idézte fel, s hasonlította össze azzal, amilyen módon ma találkozunk a fiatalokkal a természetben. Altalában sokkal felszínesebb az ismeretesség, ezért van szükség azokra a pedagógusokra, akik irányításával a diákok testileg és lelkiileg is közelebb kerülhetnek az erdőhöz, mezőhöz, hegyekhez, vizekhez, virágokhoz, rovarokhoz, esőhöz, napsütéshez. Összintézet munkájukért, hogy hozzásegítik a gyerekeket olyan élményekhez, olyan tudáshoz, melyek nélkül egészen biztosan szegényebbek maradnának.

Az egyhetes program természetesen elsősorban szakmai tapasztalatok átadását szolgálja, de eközben az ország különböző pontjairól érkezett pedagógusok megismerkedhetnek Szarvas és környéke szépségeivel, nevezetességeivel is.

K.Zs.

Felelmesen szép pálya

A diákönkormányzat és a szülői munkaközösség szervezett ünnepséget pedagógusnap alkalmából a Békés Megyei Székely Mihály Szakképző Iskola és Kollégium dolgozóinak június 14-én hétfőn.

A diákok képviselőiben Nyéki Gabriella üdvözölte a tanárokat, megköszönve, hogy felkészítik tanítványaikat az élet új és magasabb szintű kihívásaira. Légréddi Bernadett szavalata és Patkós Ibo-lya éneke vezette be az ünnepi beszédet, melyet Gyöző Jánosné tolmácsolta a szülői szervezet nevében. Gondokkal terhelt de felelmesen szép pályának nevezte a pedagógusi hivatást, majd azzal folytatta, hogy bár az utóbbi időben nőtt a pedagógusok anyagi megbecsülése, ez még mindig nem áll arányban azzal a felelősséggel, amit a ifjúság nevelőinek vállalniuk kell.

Kitüntetések kaptak a pályán

legrégebb óta dolgozó pedagógusok: Ördög Józsefné, Opauszki Mihály, Sindelne Kovács Anna, Tiszavári Sándor, Fabri Dániel és Szili Tibor.

Ettől az évtől kezdve pedagógus nap alkalmából igazgatói jutalmak is gazdára találnak az iskolai dolgozói között. Az első jutal-

mazottak Ördög Józsefné, Opauszki Mihály és Pljesovszki Pálné voltak. A bensőséges hangulatú ünnepség koccintással és annak az étellek az elfogyasztásával folytatódott, mely az iskola tanakonyháján, az iskola szakszakmái közreműködésével készült.

K.Zs.



Nélkülözhetetlen a nemzetközi kapcsolat

A hazai felsőoktatási képzés-kutatás még intenzívebb bekapcsolása a nemzetközi felsőoktatás rendszerébe, az eurpai uniós csatlakozástól függetlenül is kiemelt fontosságú, de ma már nélkülözhetetlen feladat is, ennek megfelelően a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági és Környezetgazdálkodási Kara nagy hangsúlyt fektet kapcsolatainak bővítésére.

Május végén a kar két oktatója – Szabóné dr. Komlovszky Ildikó, főiskolai tanár, tudományos

főigazgató-helyettes valamint Takácsné dr. habil Hájos Mária tanszékvezető főiskolai tanár egy hetes nemzetközi szakmai programon vettek részt Belgiumban, a KATHO Egyetem Mezőgazdasági és Biotechnológiai Kar szervezésében. Szabóné dr. Komlovszky Ildikó a TSF karain folyó felsőoktatást mutatta be előadásában, részletesen ismertette az MVKK oktatását, szakjait, szakirányait. Takácsné dr. Hájos Mária a magyarországi kertészeti kultúrák közül a céklatermesztés minőségi

paramétereire vonatkozó tudományos kutatási eredményeiről számolt be előadásában.

Május 26-án dr. Bukovinszky László, főiskolai tanár, a kar főigazgatója, az ukrán-magyar felsőoktatási kapcsolatokat intenzíven és eredményesen ápolásában kifejtett munkájáért Kijevben az Ukrán Mezőgazdasági Tudományos Akadémia tiszteletbeli doktora címet tanúsító oklevelet vehette át.

Június 28-július 8. között a kar vendége lesz a francia ISNAB Intézet 18 fős küldöttsége. A szakmai



Röviden

Mártírmegemlékezés

"Ez a megemlékezés a múlttól és a veszteségről, de a jövőről és a reményről is szól fog." – írja Simon Zoltán, aki a májusban elhunyt nagymamája Szöllösi Istváné "Duci" nevében szervezte megemlékezést a szarvasi zsidó temetőbe (Partizán utca). A szarvasi elhurcoltak mártírmegemlékezésének 60. évfordulóját július 11-én, vasárnap 10.30-tól tartják. A hozzátartozók, a város és az egyházak képviselőin kívül a szarvasi nemzetközi zsidótábor fiatal résztvevőit is várják az alkaomra, hogy az áldozatokra bensőséges kegyelettel emlékezzenek és szeretetért imádkozzanak.

Jogutódlással

Jogutódlással megszüntik 2004. június 1-től a Bacsó Béla Utcai Evangélikus Óvoda. A többcélú közoktatási intézmény: Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda. Székhely: 5540 Szarvas, Kossuth u. 17. Telephelyek: 5540 Szarvas, Kossuth u. 56-58., 5540 Szarvas, Bacsó Béla u. 13.

Nyugdíjas Vacsora

A Szarvasi Nyugdíjas Érdekvédelmi Közhasznú Egyesület értesíti tagságát, hogy július 17-én este 6-kor vacsorát rendez a Vas-Fémipari Rt éttermében, melyre minden érdeklődőt szeretettel vár a vezetőség. A menü: birkapörkölt.

Meghívó

A Szarvasi Gazdák Hagyományörző Egyesülete június 23-án (szerdán) 18.00 órakor tartja a soron következő taggyűlést a Szlovák Községi Házban, melyre tisztelettel várja tagságát és szimpatizánsait.

Vezetőség

Vendég: Földesi

A Szarvasi Nyugdíjas Klub nevében szeretettel meghívom tagjainkat a június 18-án 18 órakor tartandó nagygyűlésünkre és az azt követő vacsorára. A rendezvény helye: a Szlovák Általános Iskola ebédlője. Meghívott vendégünk Földesi Zoltán országgyűlési képviselő.

Kozák András elnök

Hangverseny

Június 25-én, pénteken 18.30-kor a Tessedik Sámuel Múzeumban ad hangversenyt a Poprádi Gyermekkar Jozef Búda karnagy vezetésével. A Szlovák Köztársaság élvonalbeli kórusa szerepel az ezüstszüli aratónapon is és másnap ad 27-én vasárnap az evangélikus Újtemplomban, istentisztelet keretében. A pénteki hangverseny házigazdája a Brunsvik Tereztérségi Pedagógus Női Kar és a Szlovák Önkormányzat. Minden érdeklődőt szeretettel várunk a rendezők.

Testületi ülés

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete június 24-én, csütörtökön 14 óratól tartja a soron következő ülést a Városháza földszinti tanácskozótermében. Tervezett napirendi pontok:

1. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(VI.25.) rendelete a talajterhelési díjjal kapcsolatos adatszolgáltatási és eljárás szabályokról, valamint a rászoruló lakossági kibocsátók részére adható kedvezményekről. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
2. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(VI.25.) rendelete a szociálisan hátrányos helyzetben lévő adóssághártnének enyhítéséről és lakhatási körülményeinek javításáról szóló 13/2003.(VI.27.) rendelet módosításáról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
3. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(VI.25.) rendelete a motorosoknak közlekedés szabályairól szóló többször módosított 8/1991.(VII.08.) rendelet módosításáról – tervezet. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
4. Tájékoztató a Szarvasi Arborétum helyzetéről. Előadó: Szijjártó Péter igazgató
5. Beszámoló a folyamatban lévő beruházásokról, felújításokról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
6. Beszámoló az esélyegyenlőségi törvényben előírt akadálymentesítési program végrehajtásáról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
7. Szarvas Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2004. II. félévi munkaterve. Előadó: Babák Mihály polgármester
8. Bejelentések

Már gurul a labda



Szarvas az egyik helyszíne az I. Kárpát-medencei Összmagyar Labdarúgó Diákbajnokság középdöntőjének, nevezetesen a „Bethlen Gábor Csoport”-nak, s ezt a tényt egy Bethlen-mellszobor is demonstrálja a helyszínen, a szobor Erdélyi István – a tornát támogató Galiccop Rt. vezérigazgatója – ajándéka.

A csapatok szerdán délután hallgatták meg a sportpályán dr. Gyalog Sándor alpolgármester köszöntő szavait, majd rögvest hozzáálltak „munkájukhoz”, azaz megkezdődtek a mérkőzések. A torna zárónappályája június 20-án, vasárnap 12 óratól lesz, ugyancsak a sportpályán. A torna menetrendje pedig a következő: Június 17csütörtök: 16.00 Nagy-

bereg-Szekelyudvarhely, 18.00 Nagyszalonta-Dunaserdahely; június 18. péntek: 8.30 Dunaserdahely-Délvidéki Válogatott, 11.30 Szekelyudvarhely-Nagyszalonta, 16.00 Délvidéki Válogatott-Szekelyudvarhely, 18.00 Délvidéki Válogatott-Nagybereg; június 20. vasárnap: 8.30 Szekelyudvarhely-Dunaserdahely, Nagyberg-Délvidéki Válogatott. A mérkőzésekre nagy szeretettel várják a rendezők – Szarvas Város Önkormányzata és a Szarvasi Történelmi Emléktű Közalapítvány – az érdeklődőket, csakugy, mint a szombaton 16 óratól a Vajda Péter Gimnázium aulájában rendezendő sportforumra, ahol vendégeként várják Kú Lajost és dr. Fenyvesi Mátét is.

Vajda Péter ébresztése?

Aligha lehetett gondolni arra, hogy Vajda Péter összegyűjtött munkáit valaha is kiadják. A reformkor „mindenesé” valóban mindenes volt – ennek velejáró következményeivel: – az idő jöcskán túlélt rajta. A szarvasi Vajda Péter Gimnázium „ébresztési kísérletét” (Elek László: Vajda Péter, Szarvas, 1996; Dr. Kutas Ferenc: Fejezetek Vajda Péter életéből és munkásságából, Szarvas, 1999) szűk kört érintettek.

Most mégis... A Magyar Reformkor sorozatban megjelennek Vajda Péter összegyűjtött

munkái. Sajtó alá rendezte és az utószót írta: Mudra Viktória és Zákány Tóth Péter. Kiadja a Kortárs Könyvkiadó. Kb 1140 oldal lesz, s 4500 Ft-ért lehet megvenni. A Könyvhét kiadvány a következőket írja: „A 19. század elfeledett írójának művei – szép-irodalmi munkái, a Dalhöz teljes szövege, valamint tanulmányai és publicisztikai írásai – jelennek meg jegyzetekkel, névszámgyarazatokkal, utószóval és életrajzzal.”

Az ára elérhető. Tisztelegünk Vajda Péter előtt!

- F -